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تعمیق پیوند‌های اسرائیل و امارات
 از ساخت واکسن کرونا، 
تا الحاق کرانه باختری! 

امارات در ادامه عادی‌سازی روابط خود با رژیم 
صهیونیستی اعلام کرد دو شرکت خصوصی این 
کشور پروژه‌های پزشکی مشترکی را با دو شرکت 
اسرائیلی در راستای مقابله با کرونا آغاز کرده‌اند.  
خبرگزاری اماراتی )وام( در بیانیه‌ای اعلام کرد که 
در سایه شیوع کرونا در جهان که ایجاب می‌کند 
تمام کشورها تلاششان را در زمینه پژوهش و 
تکنولوژی و یافتن واکسن افزایش دهند دو شرکت 
خصوصی امارات با دو شرکت اسرائیلی پروژه‌های 
مشترکی را در زمینه پزشکی و مبارزه با کرونا آغاز 
کرده‌اند. این خبرگزاری بدون ذکر نام این شرکت‌ها 
اعلام کرد: این همکاری علمی و پزشکی برای 
تجاوز از چالش‌های سیاسی و تاریخی در منطقه 
در راستای یک اولویت انسانی و همکاری سازنده 
است که هدف آن مقابله با کرونا و همکاری برای 
حفظ سلامتی شهروندان است. درحالی که این 
ویروس در تمام کشورهای جهان شیوع پیدا کرده 
لازم است منافع انسانی و بشریت و حمایت از آن در 
اولویت قرار گیرد. درهمین راستا بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی اعلام کرد اسرائیل 
و امارات درباره مقابله با کرونا همکاری خواهند 
کرد. نتانیاهو گفت: وزرای بهداشت اسرائیل و 
امارات همکاری در زمینه مبارزه با کرونا را اعلام 
خواهند کرد. منابع فلسطینی می‌گویند توافق 
نتانیاهو با امارات درباره کرونا برای جبران شکست 
دیدار رئیس موساد با پادشاه اردن است. رسانه‌های 
اسرائیلی اعلام کردند یوسی کوهن، رئیس موساد 
به اردن سفر و پیامی را از نتانیاهو درباره الحاق 
بخش‌هایی از کرانه باختری به پادشاه اردن منتقل 
کرد. این رسانه‌ها می‌گویند یکی از موضوعات اصلی 
که در این نشست مطرح شد مخالفت اردن با الحاق 
بود. اخیرا نیز رسانه‌های اسرائیلی اعلام کردند یک 
هواپیمای اماراتی حامل کمک‌های پزشکی برای 
غزه و تشکیلات خودگردان فلسطین در فرودگاه 
بن گوریون فرود آمد. اما تشکیلات خودگردان 
فلسطین این کمک‌ها را رد کرد. اخیرا یوسف 
العتیبه، سفیر امارات در واشنگتن نیز گفت این 
کشور طرح‌هایی را آغاز کرده که به اسرائیل 

امتیازهایی می‌دهد. 
علاوه بر این روزنامه یدیعوت آحارونوت از فرود 
هواپیمای اماراتی حامل ۱۰۰ هزار دستگاه کیت 
تشخیص کرونا در ۲۶ ماه مارس در فرودگاه تل‌آویو 
پرده برداشت و نوشت، این هواپیما از ابوظبی 
برخاست و مستقیما در فرودگاه بن غوریون تل‌آویو 
به زمین نشست. این خبر چند ساعت پس از آن 
اعلام شد که بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر رژیم 
صهیونیستی گفت، تل‌آویو توافق‌نامه‌ای را با 
امارات درباره همکاری برای مقابله با ویروس کرونا 
امضا خواهد کرد. وی گفت، این نتیجه تماس‌های 
طولانی و گسترده‌ای است که در ماه‌های اخیر میان 
دو طرف برقرار شده است. با وجودی که امارات 
روابط علنی با رژیم صهیونیستی ندارد اما نخست 
وزیر این رژیم و دیگر مسؤولان بارها اعلام کرده‌اند 
که با امارات و دیگر کشورهای عربی و اسلامی 

ارتباط نزدیکی دارند.
    

با  ۳۹۸۱۸مورد جدید ثبت شد
بالاترین میزان ابتلابه کرونا در 

آمریکا طی یک روز

آمریکا رکورد جدیدی را در زمینه ابتلای 
روزانه مردم این کشور به کروناویروس ثبت 
کرد و بالاترین آمار ابتلا به این بیماری را به خود 
اختصاص داد. بر اساس محاسبه انجام شده از 
سوی خبرگزاری رویترز، روز پنجشنبه تعداد 
۳۹۸۱۸ مورد جدید ابتلای به کروناویروس در 
آمریکا ثبت شد که این بیشترین میزان ابتلای 
روزانه به این بیماری در این کشور از زمان آغاز 
همه‌گیری ویروس تاکنون است. در روزهای 
اخیر چند ایالت دیگر آمریکا شامل تگزاس، 
آلاباما، آریزونا، کالیفرنیا، فلوریدا، آیداهو، 
می‌سی‌سی‌پی، میسوری، نوادا، اوکلاهما، 
کارولینای جنوبی و وایومینگ رکوردهای 
جدیدی را در زمینه افزایش ابتلا به کرونا در میان 
مردم گزارش کردند. رکورد قبلی ابتلای روزانه 
به کرونا در آمریکا مربوط به ۲۴ آوریل با ثبت رقم 
۳۶۴۲۶ تن بود در حالی که روز چهارشنبه رقم 
ابتلای ۳۶۰۰۰ تن به این بیماری ثبت شد که 

کمی کمتر از رکورد ۲۴ آوریل بود.

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

هر چند وقت یکبار شاهد انتشار 
خبر یا مجموعه‌ای از اخبار در مورد 
عراق هستیم که تعجب بسیاری از 
تحلیلگران و همچنین مقامات در 
سطح دنیا را به دنبال دارد. این اخبار 
در مقطعی، درون‌مایه امنیتی داشت 
و عموماً مسائلی مانند انفجارها، 
حملات داعش یا  مسائل اینچنینی 
را دربرمی‌گرفت که البته اکنون هم 
هر چند وقت یکبار شاهد این اخبار 
هستیم. بخش دیگری از این اخبار 
به مسائل سیاسی عراق، اعم از 
درگیری‌های داخلی، نزاع میان سه 
ضلع جمعیتی )سنی، شیعه و کُرد(، 
سیاست خارجی بغداد و فسادهای 
اقتصادی و اداری برمی‌گردد که اتفاقاً 
در یکسال اخیر این موضوعات بیش 
از محورهای اول موردنظر بوده است. 
هم‌اکنون هم این روند به قوت خود 
باقیست و تحولات عراق به سمت و 
سویی می‌رود که بسیاری معتقدند 
نشان از آن دارد که دولت فعلی عراق 
به ریاست »مصطفی الکاظمی« در 
حال حل و فصل عاقلانه و موشکافانه 
مشکلات و مصائبی است که مردم 
عراق از آن رنج می‌برند. اگرچه این 

تحلیل تا حد و حدود زیادی درست 
به نظر می‌آید، اما مساله اینجاست که 
نخست‌وزیر فعلی عراق که سومین 
نامزدِ معرفی شده برای تصدی این 
پست به حساب می‌آمد، از زمان 
تصدی‌ این سمت، همواره با موانع 
و مشکلاتی روبرو شده است که بر 
دو محور سیاست داخلی و سیاست 
خارجی استوار است. الکاظمی یک 
چهره امنیتی است که اتفاقاً عمری 
را در رسانه‌ها و مطبوعات گذرانده تا 
حدی که در مقطعی ریاست سرویس 
اطلاعاتی عراق را به عهده گرفت. 
خاستگاه او طیف شیعیان عراق است 
و به همین دلیل است که عده‌ای 
معتقدند او از دیرباز تاکنون روابط 
خوبی با ایران داشته و دارد. برخی 
دیگر معتقدند که او بیش از آنچه به 
سمت تهران متمایل باشد، دوست 
دارد تا با آمریکایی‌ها وارد مناسبات 
شود و به همین دلیل، شاهد انتشار 
و تهیة تحلیل‌های دوگانه در فضای 
رسانه‌ای عراق و منطقه در این 
راستا هستیم. واقعیت این است 
که الکاظمی همانگونه که در زمان 
سوگند خوردنش در پارلمان گفته 
بود، به دنبال آن است تا بتواند موانع 
و مشکلات را در داخل و خارج از 
عراق به گونه‌ای مرتفع کند که در 
ابتدا منافع ملی کشورش تامین 

شود و در وهله دوم شرکایی که طی 
سال‌های اخیر با بغداد همراه و همسو 
بوده‌اند را، کنار خود حفظ کند. در 
این مسیر شاهد آن بودیم که او اخیراً 
به دیدار مسئولات حشد‌الشعبی 
رفت و صریحا اعلام کرد که اگر این 
جریان در عراق وجود نداشت، بدون 
تردید داعش مناطق بسیاری از 
عراق را به اشغال خود درمی‌آورد و 

سرنوشت کشور نامعلوم بود. 
بسیاری در داخل عراق و 
کشورمان، از اینکه الکاظمی بر 
حشدالشعبی مُهر تایید زد، استقبال 
کردند؛ اما کمی بعد که خبر مذاکرات 
استراتژیک میان بغداد و واشنگتن 
منتشر شد، بسیاری از افرادِ منتسب 
به همین طیف سکوت اختیار 
کردند! زمانی که قرار بود مذاکرات 
میان بغداد و واشنگتن شروع شود، 
نخست‌وزیر عراق اعلام کرد که بر 
خروجِ نیروهای آمریکایی از این 
کشور تاکید خواهد شد و پس از آن، 
در بیانیه‌ مشترکی که از سوی دو 
طرف )پس از مذاکره( منتشر شد، 
کاهش تعداد نیروهای آمریکایی 
در عراق مورد اشاره قرار گرفت و 
هیچگونه اشاره‌ای به عقب‌نشینی 
کامل یا خروج نیروهای آمریکایی از 
عراق نشد. درست است که مسائلی 
از قبیل همکاری‌های بهداشتی 

برای مبارزه با شیوع کرونا یا 
تقویت مناسبات اقتصادی از جمله 
محورهای گفت‌وگوهای مذکور 
بوده است، اما واقعیت این است که 
آمریکایی‌ها این مذاکرات را به این 
بهانه ترتیب دادند که به دولت عراق 
و حتی به دنیا بگویند که قرار نیست 

از این کشور خارج شوند. 
 هجمه به حشدالشعبی: 
تزریقِ تنش، مخابره پیام

در این راستا، شیعیان و به 
خصوص ائتلاف الفتح به رهبری 
هادی العامری و دولت القانون به 
ریاست نوری المالکی پس از پایان 
مذاکرات مذکور مجدداً بر خروج 
آمریکا از عراق تاکید کردند اما 
طیف کُردها و اهل تسنن عراق 
مخالف خروج آمریکایی‌ها هستند. 

تنش در داخل پارلمان عراق به 
خوبی نشان می‌دهد که الکاظمی 
در داخل هم با مشکلات عدیده‌ای 
روبرو بوده و به همین دلیل است که 
می‌بینیم او می‌خواهد طی هفته‌های 
آینده به آمریکا سفر ‌کند و در مورد 
محتوای مذاکرات استراتژیک، با 
مقامات واشنگتن به بحث و تبادل 
نظر بپردازد. در این میان آمریکایی‌ها 
همچنان نگران دو موضوع هستند. 
نخست اینکه ایران به دلیل نفوذش 
در عراق، مانع از انعقاد این قرارداد 
امنیتی شود و دوم اینکه بازوهای 
تهران در این مدت منافع ایالات 
متحده را به خطر بیندازند. به همین 
دلیل ما  شاهد آن بودیم که روز 
گذشته یگان‌هایی از نیروهای 
مبارزه با تروریسم عراق با کمک 
نیروهای آمریکایی به مقر تیپ 
۴۵ گردان‌های حزب‌الله در منطقه 
البوعثیه در جنوب شرق بغداد 
یورش بردند و سه تن از فرماندهان 
آن را بازداشت کردند. البته برخی 
منابع، شمار بازداشت‌شدگان را 
13 تن اعلام کردند اما مساله تعداد 
یا ارقامِ مطرح شده در این جریان 
نیست؛ بلکه مساله، اقدامی است که 
به صورت مشترک توسط نیروهای 
آمریکا و ضدتروریسم عراق علیه 
حشدالشعبی صورت گرفته است. 
اینکه آمریکایی‌ها نیروهای ضد 
تروریسمِ عراق را به سمت مقر تیپ 
45 کتائب حزب‌الله هدایت کرده‌اند 
به این معناست که آنها حشدالشعبی 
را در مقام تروریسم می‌شناسند اما 
اینکه چرا ضد تروریسم عراق آنها را 
در این ماموریت همراهی کرده، بحث 
دیگری است. همراهی ضد تروریسمِ 
عراق با آمریکایی‌ها علیه کتائب 
حزب‌الله به خوبی نشان می‌دهد که 
واشنگتن در حال قدرت‌نمایی است و 
می‌خواهد به تهران و بغداد نشان دهد 
که نه تنها  از عراق خارج نخواهد شد، 
بلکه منافع دیگران را هم به خطر 

می‌اندازد. 
این اقدامِ‌ آمریکایی‌ها آن هم در 
آستانه سفر الکاظمی به واشنگتن 
و سپس ایران و عربستان، گویای 
این است که او همچنان تحت فشار 
است و از سوی دیگر آمریکایی‌ها 
اساساً چنین مسائلی را با او هماهنگ 

نمی‌کنند. طبیعتاً عاوه بر عراق و 
آمریکا، کشورهایی مانند عربستان، 
امارات، بریتانیا، ایران و حتی اسرائیل 
و مصر هم منتظر آن هستند تا ببینند 
چه اتفاقی در خصوص مذاکرات 
استراتژیک می‌افتد تا بتوانند بر 
اساس آن راهبردهای خود را تنظیم 
کنند. واکنش جریان‌های سیاسی به 
بازداشت فرماندهان حشدالشعبی 
به جایی رسید که طیف‌های مختلف 
عراق بر سر تشکیل یک کمیته 
امنیتی برای تحقیق در خصوص 
این واقعه با یکدیگر توافق کردند و 
به نظر می‌رسد فشارهای زیادی طی 
چند روز آینده بر نخست‌وزیر عراق 
بار شود. اینکه یکباره خبرگزاری 
رویترز از وجود یک فرد ایرانی در 
میان بازداشت‌شدگان خبر می‌دهد 
و کمی بعد آن را تکذیب می‌کند، یا 
اینکه خبرگزاری العربیه عربستان 
برای حمله به مقر کتائب حزب‌الله 
عراق، ویژه برنامه تدارک می‌بیند، 
نشان می‌دهد که یک سناریوی 
جدید برای بایکوت حشدالشعبی 
و زیرمجموعه آن در عراق 
تدارک دیده شده که ادامه آن 
می‌تواند الکاظمی را به فهرست 
نخست‌وزیرهایی اضافه کند که 
هم‌اکنون در خانه خود مشغول 
مطالعه روزنامه هستند و عملًا از 
عرصه سیاسی کنار گذاشته شده‌اند. 
این مساله دقیقاً الکاظمی را بر سر 
یک دوراهی قرار می‌دهد که یک 
سر آن به تهران و سوی دیگرش به 
واشنگتن ختم می‌شود؛ هرچند که 
او به دنبال ایجاد توازن در سیاست 

خارجی عراق است!  

گزارش »توسعه ایرانی« از پشت‌پرده بازداشت فرماندهان حشدالشعبی در بغداد

الکاظمی بر سر دوراهی  تهران - واشنگتن 
 اینکه آمریکایی‌ها، ضد 

تروریسمِ عراق را به 
سمت مقر تیپ 45 کتائب 

حزب‌الله هدایت کردند 
به این معناست که آنها 

حشدالشعبی را در مقام 
تروریسم می‌شناسند و از 
سوی دیگر نشان می‌دهد 
آمریکایی‌ها اساساً چنین 

مسائلی را با الکاظمی 
هماهنگ نمی‌کنند!

آمریکایی‌ها مذاکرات 
استراتژیک را به این بهانه 
ترتیب دادند که به دولت 

عراق و حتی به دنیا بگویند 
که قرار نیست از این کشور 
خارج شوند؛ چراکه فقط در 
مورد کاهش تعداد نظامیان 
صحبت شده است نه خروج 

آنها! 

کشورهای فرانسه، آلمان و ایتالیا با صدور بیانیه‌ای از طرف‌های درگیر در لیبی خواستند درگیری‌ها را متوقف کنند و 
از طرف‌های خارجی نیز خواستند به هرگونه مداخله در بحران این کشور پایان دهند. به گزارش پایگاه خبری صدی البلد، 
این سه کشور در بیانیه خود اعلام کردند، با توجه به خطر فزاینده بحران لیبی و با هدف تلاش برای بازگرداندن مذاکرات 
سیاسی پیرامون این بحران به روند خود همه طرف‌های درگیر در لیبی باید فورا و بدون 
هیچ شرطی درگیری‌ها را متوقف کنند. کشورهای فرانسه، آلمان و ایتالیا از طرف‌های 
خارجی نیز خواستند به همه اشکال مداخله در لیبی پایان داده و به تحریم تسلیحاتی 
شورای امنیت علیه لیبی احترام بگذارند. لیبی از زمان برکناری معمر قذافی، دیکتاتور 
مخلوع شاهد دودستگی و جنگ و ناآرامی است و دو دولت یکی در غرب و دیگری در 

شرق بر این کشور سلطه دارند. 

وزارت امور خارجه روسیه خواستار نقش فعال دولت افغانستان در روند صلح در این کشور شد. به گزارش راشاتودی، ماریا زاخارووا 
سخنگوی وزارت خارجه با اعلام این مطلب افزود: روسیه امیدوار است که دولت افغانستان تدابیری را برای جلوگیری از اقدامات 
تحریک‌آمیز علیه روند صلح ازجمله سوء قصد به جان دیپلمات‌ها بکار گیرد. وی در واکنش به ادعای برخی رسانه‌ها که به نقل 
از گروه طالبان از تدارک سوء قصد به جان زلمی خلیلزاد نماینده ویژه آمریکا در امور صلح 
افغانستان از سوی گروه تروریستی داعش خبر داده بودند این مطلب را بیان کرد. سخنگوی 
وزارت خارجه روسیه گفت: خلیلزاد تلاش‌های گسترده‌ای را در چارچوب تروئیکای آمریکا، 
چین و روسیه برای تشویق طرف‌های افغانی به پایان مناقشه و اجرای شرایط لازم برای آغاز 
مذاکرات صلح در افغانستان بکار می‌گیرد و ما امیدواریم دولت افغانستان تدابیر لازم برای 

جلوگیری از چنین اعمال تحریک‌آمیز بکار می‌گیرد.

روسیه خواستار نقش فعال کابل در روند صلح افغانستان شددرخواست فرانسه، آلمان و ایتالیا برای توقف درگیری‌ در لیبی

سفیر قطر در آمریکا اعلام کرد، میانجی‌گری کویت 
برای حل بحران شورای همکاری خلیج فارس همواره 
با مخالفت کشورهای محاصره‌کننده روبرو می‌شود. 
به گزارش آناتولی، شیخ مشعل بن‌حمد آل‌ثانی، سفیر 
قطر در آمریکا در اظهاراتی به برنامه آمریکایی مانیتور 
پادکست گفت، میانجی‌گری کویت برای حل این 
بحران متوقف نشده و برای دستیابی به راه‌حلی ادامه 
دارد و آخرین آن سفر احمد ناصر الصباح، وزیر خارجه 
کویت به قطر در دهم مه و سفر محمد بن عبدالرحمن 
آل ثانی، وزیر خارجه این کشور به کویت در بیست و یکم 
همین ماه میلادی است. وی جزئیات بیشتری درمورد 
این دو سفر بیان نکرد اما گفت، عاوه بر تلاش‌های 
آمریکا، تلاش کویت متأسفانه با مخالفت کشورهای 
محاصره‌کننده روبرو شده است. با گذر زمان این کشورها 
به مسیر درست بازمی‌گردند و درک خواهند کرد که تنها 

راه حل، گفت‌وگو برپایه احترام به همه طرف‌هاست. 
پنجم ژوئن ۲۰۱۷ کشورهای عربستان، امارات، مصر 
و بحرین با ادعای حمایت قطر از تروریسم، روابط خود 
را با این کشور قطع و مجازاتی را بر آن تحمیل کردند. از 
زمان آغاز این بحران کویت به دنبال میانجی‌گری میان 
طرف‌های بحران است اما تاکنون موفقیت چندانی کسب 

نکرده است.

مجلس سنای آمریکا به اتفاق آرا لوایحی را برای 
اعمال مجازات و تحریم علیه چین تصویب کرد. به 
گزارش سی‌ان‌ان، یکی از این لوایح تحت عنوان »قانون 
خودمختاری هنگ‌کنگ« قرار است به تحریم شرکت‌ها 
و افرادی که به چین در محدود کردن خودمختاری 
هنگ‌کنگ کمک کرده‌اند، بپردازد. مطرح کننده این 
لایحه پت تومی، سناتور جمهوری‌خواه از پنسیلوانیا و 
کریس ون هولن، سناتور دموکرات از مریلند بودند. ون 
هولن در صحن مجلس سنا گفت: کاری که دولت چین در 
هنگ‌کنگ انجام می‌دهد غیرقابل قبول است. آنها مردم 
را در هنگ‌کنگ از حقوقشان محروم می‌کنند. آنها دارند 
آزادی‌هایی که هم‌اکنون در آنجا وجود دارند را از بین 
میبرند. در عین حال لایحه دومی نیز برای مجازات چین 
از جانب سناتور جمهوریخواه جاش هاولی مطرح شد 
که یک قطعنامه برای محکوم کردن چین به اتهام نقض 

توافق سال ۱۹۸۴ مربوط به تضمین خودمختاری برای 
هنگ‌کنگ است. هاولی اظهار کرد، قانون امنیت ملی 
جدیدی که چین تصویب کرده یک ضربه بزرگ را به 
آزادی‌هایی که هنگ‌کنگی‌ها برای چند دهه از آنها بهره 
برده‌اند وارد خواهد کرد. این سبب جدایی دائمی از اصل 
موسوم به یک کشور و دو نظام از سال ۱۹۹۷ تاکنون بر 

دولتشهر هنگ‌کنگ حکمفرما بوده می‌شود.

قطر: کشورهای محاصره‌کننده مانع میانجیگری‌ کویت می‌شوندسنای آمریکا تحریم‌های جدید علیه چین تصویب کرد
خبرخبر


